
 

 

 

 開催： 平成２９年１２月２８日（木）より３０日（土） 

 主催： 日本リーダー養成協会 

 共催： 近江の子リーダー養成研究会 

 後援： 文部科学省・滋賀県・滋賀県教育委員会 

 

 参加者  小学生 ８８名  中学生 ３２名    計１２０名 

 指導員  スキー １７名  ボード  ９名         計 ２６名 

 引率スタッフ 社会人  ９名  学 生  ５名   計 １４名 

 引率看護師          １名 

 

 アンケートの目的 

 本研修のふりかえりを円滑に実施するため、事前に課題等の共有を図ることを目的とする 

 また、匿名による回答により意見や感想、改善点を出しやすい環境を構築する 

 改善点、反省点を共有し課題と改善点について今後の事業運営に活かすことを目的とする 

 

 アンケートの公開先 

 日本リーダー養成協会 正会員 

 滋賀県スキー連盟 及び 後援先、本研修関係機関、社会福祉協議会、受入施設等 

 

 アンケートの回答方式 匿名によるＷｅｂ回答方式 

 アンケート回答者  ３８名 

 

 

 回答は原則として回答原文ママ記載している 

 なお、回答に「特になし」またはそれに準ずる内容が記載の場合は回答から省いている。 

 回答記載順序は順不同であり、前項の回答順と次項の回答順が同じ回答者ではない。 
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■数字で見る雪山研修（平成 29年度）■ 

参加者内訳 

 

スキー８０名 ボード４０名                  南草津３５名 彦根８５名 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

小学校８８名 中学校３２名 高等学校０名          男６３名 女５７名 

 

 

 

レンタル内訳  

 

 

 

 

 

 

小学４年生２１名 小学５年生３７名 小学６年生３０名 

中学１年生１８名 中学２年生１４名 
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《レンタル申し込み数》                              《持参数》 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

板８２名 ウェア１２名 小物１３名             板３８名 ウェア１０８名 小物１０７名 

 

申し込み内訳 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

前年参加者５８名 ダウンロード３６名          一人で参加４６組 二人で参加３２組 

資料請求 １９名 会員７名               三人で参加１５組 四人以上で参加２７組 

 

保健対応記録内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

怪我１２名 病気８名 メンタル２名 その他７名 

※その他はバス内の嘔吐や休憩を含む 

※人数はのべであり、上記数値は対応回数 
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◆滋賀県内学校別参加者数 

中学校 参加人数 

多賀中学校 4 

虎姫中学校 3 

高月中学校 2 

信楽中学校 2 

聖徳中学校 2 

彦根中学校 2 

彦根東中学校 2 

野洲北中学校 2 

稲枝中学校 1 

玉園中学校 1 

湖東中学校 1 

守山南中学校 1 

秦荘中学校 1 

水口東中学校 1 

西中学校 1 

唐崎中学校 1 

東中学校 1 

日野中学校 1 

比叡山中学校 1 

北中学校 1 

老上中学校 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校 参加人数 小学校 参加人数 

秦荘西小学校 6 青山小学校 1 

八幡小学校 5 大石小学校 1 

旭森小学校 4 大宝小学校 1 

甲南中部小学校 4 大野小学校 1 

神照小学校 4 長浜北小学校 1 

多賀小学校 4 鳥居本小学校 1 

河瀬小学校 3 南郷南小学校 1 

城西小学校 3 南小学校 1 

稲枝東小学校 2 能登川北小学校 1 

七郷小学校 2 伴谷小学校 1 

城東小学校 2 必佐小学校 1 

新旭北小学校 2 富士見小学校 1 

草津第 2 小学校 2 布引小学校 1 

速水小学校 2 平野小学校 1 

大原小学校 2 野洲小学校 1 

朝日小学校 2 矢倉小学校 1 

能登川南小学校 2 城陽小学校 1 

びわ南小学校 1 信楽小学校 1 

愛知川小学校 1 新旭南小学校 1 

愛知川東小学校 1 真野小学校 1 

永原小学校 1 虎姫小学校 1 

河南小学校 1 御園小学校 1 

吉身小学校 1 今津東小学校 1 

玉川小学校 1 佐和山小学校 1 

玉津小学校 1 坂田小学校 1 

金田小学校 1 坂本小学校 1 

滋賀大学教育学部付属小学

校 
1 
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◆お子様を参加させた目的 
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◆ブログについて 

１日の流れがよく分かりました。写真のあっぷも雰囲気が伝わってきて良かったです。 

1 日目のレクレーション後の集合写真があったのに、2 日目はなかった 

ブログでしか子供達の様子がわからないので、公平に載せてもらい。 

お忙しい中、とてもマメに更新していただけたおかげで、タイムリーに現地の様子が確認できました。 

事故も怪我もなく、楽しく頑張っていることがわかり、その都度安心しておりました。 

こまめにブログをアップしてもらったおかげで、子供たちの様子がわかりとても助かりました。 

こまめに更新されていて、子どもの様子がよく分かりありがたかったです。 

とても楽しみに見ていました 

マメに更新していただき、楽しみに見ていました。 

まめに更新してくださり、研修の状況がよくわかりました。安心できました。 

もう少し頻度を高くしてほしいです 

よかったです。更新されるのを楽しみにしていました。 

一日 5～6 回ブログを拝見しました。子供の活動が確認できて安心しました。 

各班の写真が見たかったです。 

滑っているところの写真がもう少し見たかったです。 

帰着の時間の精度をもう少し高めて頂きたい。 

研修の進行がわかり良かったです。わが子が載っていると嬉しく更新が楽しみでした。 

更新頻度は良かったです 

細かく UP してもらえて大変満足しています。 

帰りの到着時間は凄く助かりますが… 

ブログを知らない保護者の人も多いみたいです。 

昨年よりも写真が少なかったように思います。 

もう少し満遍なく様子を見たかったです。 

写真も沢山載せて頂き、子供達の様子を見る事で、離れていても安心できました。 

随時掲載いただいて、どんな様子かがわかり安心しました。 

前回の方が写真が多かった気がする…だけかな？写真が多いと嬉しいです！ 

丁度良い程度と思います。 

丁度良かった 

特に迎えが早くなったのを的確な時間で案内して頂き寒い中待たせることがなく助かりました。 

頻回に更新があり安心して過ごせた 

頻度も内容も的確で研修の様子もよくわかりました。 

頻繁に更新していただいて、様子がよく分かりました。 

写真には写らなかったのが残念～！！ 

毎回、楽しみで仕方ない。 

何度も更新しました～笑笑 

毎年の事ながら、随時更新して下さるので子供の様子が良く分かり、安心して送り出せています。 

様子がよくわかってよかったです❗️ありがとうございました😊 

様子を見ることができて安心します。これからもブログをお願いします。 

一回も見れなかった。 
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◆事務対応について                               ◆申込み確認について 

      

 

◆事務局について 

ありがとうございます 

とても丁寧な案内でよかったです。 

マスクや保険証の持参など、持ち物の欄に全部書いておいて欲しい。 

荷物のまとめ方（大きさ・個数など）について電話で問い合わせした際、とても丁寧に・的確に対応していただきけました。 

ありがとうございました。 

今回が初めての参加で、FAX で申し込みをしたのですが、ハガキが届くまで参加できるかどうかわからず不安だったため 

（FAX が届いているか、また HP の申込状況がわかりにくかったです）、申し込みを確認次第お電話で連絡いただけるといいと思いました。 

（申込用紙に電話希望の欄を設けるなど） 

何度かメールで問い合わせをさせていただいたのですが、迅速に対応いただき助かりました。 

今回は急な実習班の変更でしたが、直ぐに電話連絡を下さり迅速な対応に有り難く思っています。 

我が子も迅速な対応のお陰でスムーズに研修に参加出来たと思います。 

今回は申し込み状況が更新されなかったので、ちょっと心配でした。 

参加費の振込日が振込用紙に 17 日となっていたので 17 日に振込んだが、そのあとに違う箇所にもった早い日が記載されていて焦りました！ 

送付物が多過ぎて、振り込み用紙を見逃してしまいました。ご迷惑おかけしました。 

ただ、研修時に頂いた、年明けのイベントやスキー教室の案内等は、不必要だったかと思います。 

電話が留守電なので、聴きたいときに聞けないのが困りました。 

必要な内容はきちんとわかり、問題なかったと思います。 

分かりやすく、特に問題ありませんでした。 

毎年参加してるので、案内を送っていただけて助かります。 

知的障害の子をお願いするので、当初は不安はありましたが、資料送付ともに丁寧なお手紙を頂いたり、研修終了後迎えに行ったときに 

「大丈夫でしたよ。」と子の様子を個別で伝えて下さったりと、とてもありがたい対応をしていただきました。ありがとうございました。 
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◆参加費について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の雪山研修（保護者）                        ◆雪山研修以外の研修について（保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆写真販売、閲覧について 
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◆保護者のご意見、ご感想 

スキーで初めて参加させていただきました。 

同じグループが異性ばかりだったのと、同じ部屋のメンバーがボードの子ばっかりだったのが辛かったようです。 

お土産購入もお風呂も 1 人、部屋でのフリータイムはボード班不在で 1 人。 

それでも、1 人の時間をなんとかして過ごせたことは成長に繋がったのかな…と思っています。 

スキー自体はとても楽しかったようです。 

仲良し女子 3 人組に男子 1 人という班でも楽しめたのは先生のおかげだと感謝申し上げます。 

来年は男の子が同じ班に居るなら参加したい！とのことでした。 

3 日間大変お世話になり、ありがとうございました。 

スタッフの皆さん、一緒に参加した小中学生の皆、ありがとうございました。 

今年は自分より 年下の子たちと同室だった様で、ちょっとお兄さんとしてまとめ役もできたみたいです。いつも指示を仰ぐばかりの立場で

はなく、自分以外の誰かの様子を見て 状況に応じて動く事も勉強になった事と思います。 

楽しかった、とニコニコして帰ってきました。大変お世話になりありがとうございました。 

ただ、去年の活動グループよりランクを下げられていた様で、内容的には物足りなく残念だったようです。保護者としては、主催者様にお任

せしているので、研修中の状況は帰ってきてからしか把握できません。スキルアップだけが目的ではないですが、お安くない金額で参加させ

てもらっているのですから、去年よりランクを下げての参加はあり得ないと思うのです。今年はその点 モヤっとした気持ちはが残る雪山研

修でした。また来年も参加させたいと思っていますが、その点改善していただけるかご意見をお聞かせいただきたいです。 

とても楽しかったと、良い笑顔で帰ってきてくれました。お世話になりました。 

とても貴重な体験をさせていただきありがとうございました。一緒に雪山に行くのが楽しみです。 

一人での参加であり、３日間知り合いが全くいないなか過ごすのも初めてで大丈夫か不安でしたが、帰ってきた子どもがたくましく見え、参

加させて良かったと思いました。スタッフの皆さま、本当にお世話になりました。 

残念に思ったのは、集合場所で路上駐車されている方がたくさんいらっしゃったことです。同じ集団のためルールを守っている者も、一般の

方からみたら同じように見られますし、もう少し注意等していただきたいと思いました。また雨で仕方なかったとは思うのですが、集合場所

に早めに着いたにもかかわらず、受付場所の案内がなかったため、列の最後の方になってしまい、なんとかならないのかと思いました。 

我が子の身勝手な呟きにもしっかり対応して下さり、有り難う♪ございました。前回と同じ講師の先生だったので嬉しかった様です。 

研修中は子供達に大変楽しく、親切に接して頂いたようで、感謝しています。 

湖西から行くのに、集合場所が遠くてしんどい❗️堅田かピエリ辺りだともっと参加者がいるのでは？ 

今回で 4 回目の参加になります。スキーの技術もアップしています。 

今回はじめて一人での参加で少し心配しましたが、すぐに友達も出来たようで、楽しかったと喜んでいました。研修中に特に困ったこと、問

題もなかったようです。スタッフや指導員の方にも親切にしてもらったと言っていました。施設もきれいで、食事もおいしかったようです。

スキー実習自体は、もっともっと滑りたかったと言っていました。現地で本人のレベルを確認して、グループ分けをしてくれたらいいなあと

思いました。 

参加者本人は「コーチの指導がとてもわかりやすくてよかった！来年もまた参加したい！」と大喜びでした。ひとりひとり、細かな指導をし

ていただけたようで、本人も今後の課題・目標が明確になり、なおいっそう張り切っております。大変お世話になりました。ありがとうござ

いました。 

それから、研修後にインターネットにて写真の販売をしていただけるシステムは、非常にありがたいです。写真を一通り拝見しましたが、結

構たくさん、しかも色んなシーンを写してくださっていて、研修中の息子の様子がとてもよくわかりました。写真の件は、来年も同じような

システムで購入できると嬉しいです。 

始めての研修だったので、部屋もグループだけの少人数(4 人部屋)でリラックスして過ごせたと思います。次回は知らないグループと共同の

部屋でも、友達になる機会が出来てよいかも知れません。スキーレッスンも少人数(4 人)でとてもよかったです。 
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子供たちがひとまわり大きくなって帰ってきてくれたことに感謝します。 

ありがとうございました‼ 

集合出発の際、子ども達はしっかり時間を守ってきているのに指導者 3 名の方が遅刻されるというのはいかがなものかと思います。 

今回は人数も少なく、スキー班の人数も同時に少なかったのでスキー研修は手厚く指導して頂けたのでは無いかと嬉しく思っています。 

育ち盛りの子ども達の食事も充実していたようで安心しました。 

（ただ、一日目の昼食は物足りなかったようですが） 

全員が無事に帰って来れてほっとしました。お世話になりありがとうございました。 

初めての参加で、知り合いも全くいない中での参加でした。とても充実した研修だったと子どもから聞いて、部屋割りやレクリエーションな

ど上手く対応していただき、ありがとうございました。 

初めての参加でしたが、安心して子供を任せることが出来ました。次回も参加させたいと思います。 

大勢の子どもたちを連れて大変だったと思います。ありがとうございました。 

年々参加者が減っているのが心配です。また、スキーに行っていないので人工雪のイメージが古いので、今の降雪機の性能も、知りたいと思

います 

毎年送迎時のロータリー付近での路上駐車を止めるよう促しているのに、路上駐車がなくならないのは本当にひどいと思う。バス乗車の受付

待ちの列では、複数の知り合いを横入りさせている親子もいた。受付業務で大変だとは思うけど現場の整理をするスタッフがいてもいいと思

う。 

来年のスキーも参加したいと言っています。 

今回、参加してよかったです 

雨が降っていたりして大変だったとは思うのですが、バスに乗り込む前の受付がもう少しスムーズに動けばよかったなと思います。 

バス酔いする子、うちの子のようにややこしい子もいるので、そういう子だけでもバスの座席はあらかじめ決めておいて、バスの到着時間が

ずれる場合、メールか電話をいただけるとありがたいです。 

 

◆雪山研修で良かったこと 

 

 

◆雪山研修で悪かったこと 
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◆今後の雪山研修（研修生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆雪山研修以外の活動について（研修生） 
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◆ご意見、ご感想（研修生） 

2 学年上の人と同じ班で凄く楽しかった❗️滑るのも上手くなったと思う！来年も同じ班の人と会いたい❗️ 

スタッフさん、ありがとうございました❗️ 

いっぱい滑られるようになって、嬉しかった。楽しかったです。 

コーチ(指導員)の教え方が分かりやすくて良かった❗️ 

スキーが上手くなってうれしかった。 

ご飯が美味しかったです。特にカレー！！ 

部屋のハンガーがもう少し多いと良い。 

友達同士の女子 3 人に混ざるのはキツかった。 

スキーのコーチの指導がわかりやすくて、とてもためになりました。 

自分ではできていると思っていたことが、コーチの指摘でできていないことがわかりショックだったけれど、できるようになりたい！ 

と本気で思いました。今回教わったことを生かして、今シーズンのジュニアスキーチームでの練習を頑張りたいと思います。 

ありがとうございました。 

スタッフや指導員の対応がよく、安心して研修に参加できました。 

とても楽しかったです。 

とても楽しかったです。また行きたいです。 

楽しい３日間で、不満はありません！ 

楽しかったです。 

楽しかったです。実習の班が去年より下がっていたから嫌だった。ありがとうございました。 

楽しかったです。ありがとうございました 

帰りのバスで、匂いが出るものを飲食するのは避けるように注意されていたのに、 

スタッフが飲んでいた缶コーヒーの香りがかなり匂っていたのが納得いきませんでした。 

初めてだったけど急斜面も滑れるようになって良かった 

食事が美味しかった。最終日の研修時間がもう少しあったらいいなと思った。お土産を買う時間が短かった。 

前回よりも上手く滑れる様になって嬉しかった。 

友達もでき、全体的に楽しかったです。もっと早く、いっぱい滑りたかった。 

体力的にしんどかったが、楽しかった。 
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